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Ortsteilrat Bischleben-Stedten Erfurt, 07.11.2024 

OR BIS/006/2024  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Bischleben-Stedten am 28.10.2024 

 

 

Sitzungsort: 

 

Jugend- u. Bürgerhaus, Lindenplatz 6, 

99094 Erfurt-Bischleben-Stedten  

Beginn:  

 

17:30 Uhr 

Ende: 

 

19:35 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Hicke 

Schriftführer/in: Herr Luley 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Einwohnerfragestunde  

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i.V.m. § 7 Abs. 2 

der Ortsteilverfassung - MC Night Biker Erfurt/Thüringen 

e. V. - Erwerb von beweglichem Anlagevermögen 

1800/24 

   

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 
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 7. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 

 

   

 7.1. 1. Nachtragshaushalt 2025 einschl. Finanzplanung bis 

2028 

1666/24 

   

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

 9. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

16.09.2024 

 

   

 10. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

 

  

 

 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren.  

 

  

 

 

 

 

 3. Einwohnerfragestunde  

   

Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde ist nicht gegeben.  

 

  

 

 

 

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen Ortsteilrat vor.  

 

  

 

 

 

 

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  
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 5.1. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i.V.m. § 7 Abs. 2 

der Ortsteilverfassung - MC Night Biker Erfurt/Thüringen 

e. V. - Erwerb von beweglichem Anlagevermögen 

1800/24 

   

 

 

beschlossen Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 4 Abs. 1 Nr. 2 und 4 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung (Anlage 5 der 

Hauptsatzung der Stadt Erfurt), werden dem dem MC Night Biker Erfurt/Thüringen e. V. für 

den Erwerb von beweglichem Anlagevermögen finanzielle Mittel i. H. v. 528,95 EUR zur 

Verfügung gestellt. 

 

Die bereitgestellten Mittel können für Anschaffungen / Ausgaben im Rahmen der Verein-

stätigkeit (u.a. für die Beschaffung einer Doppel-Induktionskochplatte sowie klappbare 

Stehtische) bzw. der schon getätigten Anschaffungen / Ausgaben eingesetzt werden.  

 

Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch die entsprechenden Belege auf der 

Grundlage § 71 ThürGemHV nachzuweisen.  

 

Die Rechtsvorschriften des § 6 Abs. 2 (1) EStG (Einkommenssteuergesetz) sind zu berück-

sichtigen.  

 

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung. 

 

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine Vorberatungen von dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und 

von Ausschüssen vor.  

 

  

 

 

 

 

 7. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 

 

   

  

 

 7.1. 1. Nachtragshaushalt 2025 einschl. Finanzplanung bis 

2028 

1666/24 
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Der Ortsteilbürgermeister informiert über den Inhalt der DS 1666/24 - 1. Nachtragshaus-

halt 2025 einschließlich Finanzplanung bis 2028.  

 

kein Votum  

 

Beschluss: 

Der Ortsteilrat Bischleben-Stedten gibt zur DS 1666/24 - 1. Nachtragshaushalt 2025 ein-

schließlich Finanzplanung bis 2028 kein Votum ab.  

 

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

Der Ortsteilrat wurde über die Antworten durch das Fachamt und die finanziellen Mittel 

informiert. 

 

Ortsteilbezogene Themen: 

 

Installation einer Sirene am Feuerwehrhaus 

 

Der Ortsteilbürgermeister informiert über das Anschreiben des Amts für Brandschutz, Ret-

tungsdienst und Katastrophenschutz. Die Feuerwehr Erfurt hat ein Konzept für ein Sire-

nenwarnsystem entwickelt, um bei Überschwemmungen, Störfällen und Gefahrguttrans-

porten zu warnen. In Bischleben wird bis Ende 2024 eine moderne Sirene mit Signalen und 

Sprachdurchsagen am Feuerwehrhaus am Lindenplatz installiert. Auch die Nachbarorte 

Möbisburg-Rhoda und Hochheim erhalten solche Sirenen. Die zentrale Leitstelle Erfurt 

steuert die Sirenen über Digitalfunk. 

 

Beleuchtung Außenbereich Bürgerhaus 

 

Der Ortsteilrat bitte um Anfrage für die Installation von Bewegungsmeldern für die Be-

leuchtung des Weges zur Terrasse am Bürgerhaus. 

 

Bahnhof Bischleben-Stedten 

 

Der Ortsteilrat bittet erneut darum, die Deutsche Bahn zu kontaktieren, um auf die einge-

schränkte Erreichbarkeit der Gleise 2 und 3 am Bahnhof Erfurt-Bischleben sowie den Zu-

stand der Zuwege aufmerksam zu machen. 

 

Die Anfragen des Ortsteilrates und der Freien Waldorfschule aus den Jahren 2021, 2022 

und 2023 blieben bis heute erfolglos.  

 

  

 

 

 

 

 9. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom  
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16.09.2024 

   

 

 

 

bestätigt Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Die Niederschrift der Ortsteilratssitzung vom 16.09.2024 wird bestätigt.  

 

 10. Informationen  

   

Beratung zum Projekt "Baugebiet Bischleben-Gerablick" 

 

Die Verantwortlichen des Projekts "Baugebiet Bischleben-Stedten" informierten über die 

Planungen zur Entwicklung des Geländes „Zum Kalkhügel“ in Erfurt Bischleben und klärten 

zentrale Themen: 

 

- Bebauungsplanverfahren: Der aktuelle Stand und notwendige Schritte im Bebauungs-

planverfahren nach § 12 BauGB wurden besprochen. Die Anforderung einer genauen Pla-

nung und detaillierter Dokumentation wurde betont, da verschiedene Faktoren gegen eine 

bauliche Entwicklung am Standort sprechen könnten. 

 

- Fachliche Stellungnahmen: Stellungnahmen des Jugendamts und des Amtes für Bildung 

machten deutlich, dass derzeit kein Bedarf an zusätzlichen Kindertagesstätten oder Bil-

dungseinrichtungen im Ortsteil Bischleben-Stedten besteht und die Planungen auf unaus-

gereiften Ideen beruhen. Weitere konkrete Abstimmungen mit diesen und anderen zustän-

digen Ämtern sind erforderlich. 

 

- Erforderliche Abstimmungen und Nachweise: Es wurde darauf hingewiesen, dass die Fir-

ma Avermann als Antragsteller umfassende Abstimmungen mit allen relevanten Fachbe-

hörden und der Stadtverwaltung vornehmen muss, um die Durchführung und Finanzierung 

des Projekts sicherzustellen. Dazu gehört auch der Nachweis, dass sie zur Umsetzung der 

geplanten Maßnahmen bereit und in der Lage ist. 

 

Der Ortsteilrat machte deutlich, dass eine fundierte und abgestimmte Planung entschei-

dend ist, um das Bauvorhaben "Gerablick" in Erfurt Bischleben erfolgreich voranzutreiben.  

 

Der Ortsteilrat bittet daher um eine formale Anfrage an den Oberbürgermeister und die 

Verweisung dieser Anfrage in den zuständigen Ausschuss des Stadtrats zur weiteren Bera-

tung gemäß § 9 Abs. 2 der Geschäftsordnung.  
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gez. Hicke gez. Luley 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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